

ATM上扫一扫 忘带卡也能取款

工商银行:多重验证确保安全

记者 宋三刚

出门在外,如果急需用现金,又忘记带银行卡,怎么办?如今,这种尴尬场面,在我市部分银行网点已经得到解决,市民只需要将开通了网银的手机在同行ATM机上扫码,就可以取到现金。3月29日,记者在工行一网点的ATM上,利用“扫码取现”功能,轻松地取出了现金。

忘带银行卡也能在ATM取款

如今,“扫码支付”已经是很多市民广泛使用的支付方式,无论是在超市、饭店,还是路边小吃摊、水果店,大多都可以接受微信或者支付宝“扫一扫”付款,非常方便。与消费场所一样,城区不少银行的ATM取钱也可以“扫一扫”。

据了解,城区工行ATM已经支持“扫码取现”,市民可下载工行“融e联”、手机银行、“e支付”APP完成账户的绑定,就可以在全市任意一家工行的具有“无卡取现”功能的ATM上进行“扫码取现”或“预约码取现”。取款时,市民只需在自助取款机初始界面点击选择“扫码取现”,并用手机银行扫描二维码,输入取款金额,使用工银e支付验证成功后,点击自助取款机(ATM)上的“取款”按键,

就完成了整个取款流程。

29日上午,记者在工行红旗路网点体验扫码取现,在工作人员的指导下,在ATM的页面上点击“无卡取现”中的“扫码取现”,拿出手机打开手机银行,扫描屏幕上的二维码后,即完成取现流程。记者留意到,整个过程耗时不到1分钟。

随后,原本利用银行卡在取钱的一位女士,在工作人员的指引下,利用“手机扫码”体验了一番。对于“手机扫码取现”的便民之举,该女士表示,虽然移动支付越来越普及,很多消费场所都能通过手机来支付,但还是免不了需要使用现金的时候。“ATM可以扫码取现后,即使出门忘记带钱包和银行卡也能通过手机取钱,银行也在‘赶潮流’。”该女士称。

“扫码取现”安全吗?

“扫码取现”是一种较为新鲜的方式。那么,有些市民可能会担心,这种取款方式安全吗?万一手机丢失,会不会被人捡到取款?

对此,工行95588客服表示,和以前的无卡取现一样,使用二维码取现业务,也需要经过几重验证来保障安全,比如还是需要输入取款的密码、手机验证等。同时,为保证客户资金安全,防止不法分子通过截取二维码进行诈



▲ATM机上的扫码界面

骗,银行还对二维码的有效期进行参数设置,这个二维码会随时变更。所以,安全问题不必太担心,市民要注意保护自己的账号、密码不被泄露。

据介绍,手机银行扫码取现是为没有携带银行卡,又急需用钱的客户提供的一种全新、安全、便捷的现金取款服务。一般情况下,扫码取现也有额度限制,每天累计取现也有限额,旨在控制风险。



3月23日,消防邵阳支队安排宣传车、宣传资料,先后在市铜岭社区、火车站社区、翠园社区等地,为群众播放消防安全警示教育片。活动现场,消防宣传员还组织群众操作模拟灭火器、体验模拟烟雾逃生等。

宋三刚
张宏艳
摄影报道

“多指”女孩收获爱的春天

贺旭艳 刘长爱 黄慧

本报讯 3月26日,城步人民医院外科手术室的一台手术,牵动着热心人的心。当小水银终于从手术室出来,一直在外等待的城步爱心义工协会志愿者们听医生说手术非常成功,露出了开心的笑容。

去年,《邵阳晚报》报道城步爱心义工协会帮助儒林镇藤缠村四组两姐妹的事情。两姐妹一个九岁,一个七岁,父母智障,爷爷六指六趾,家里四个成年人中只有年迈的奶奶可以正常行走。家里居住环境恶劣,生活艰辛。小水银更因两只手都是六

指而引人同情。为了不让肢体缺陷成为孩子一辈子的痛苦和遗憾,县政协副主席、县工商联主席罗景爱在获悉情况后,决定发动政协委员来帮助解决小水银的手术问题。这个提议也深深地打动了市人大代表、城步人民医院院长刘泰伟的心。大家齐心协力,共同谋划,医院党总支决定免费为小水银做“多指”切除手术。从手术方案的敲定到主刀医生的确定,刘泰伟对每个细节都亲力亲为,落实到位,确保手术圆满成功。目前小水银术后反应良好,城步爱心义工协会的志愿者们买了水果和营养品前往病房看望。

贪便宜,买卡宴的男子进了拘留所

宋三刚 肖栋

本报讯 原市值80万元的高级轿车仅售15万元,男子陈某怦然心动,结果“赔了夫人又折兵”。3月19日,陈某驾驶豪车在行驶过程中被交警当场查获,并被处以罚款8050元、驾驶证记13分、行政拘留5日的处罚。

3月19日,省高警局隆回大队民警正在周旺铺收费站处执勤,重点查处各类违法行为。上午10时许,一辆悬挂牌照为粤H63***的小型汽车保时捷卡宴引起了民警的注意。民警注意到,该小汽车驾驶员在收费站口缴费后,有些犹豫像是不愿出站。对此,民警示意该车出站靠边接受检查。在检查过程中,驾驶员陈某只肯提供驾驶证,不能出示行驶证等证件。在民警一再要求下,陈某以寻找为借口,

趁民警不注意驾车离开了现场。陈某突然离开后,民警经过多方努力终于在其家里找到当事人,并口头传唤陈某到警队接受调查。

据陈某交代,2015年10月,他的朋友李某向其介绍,有一台二手黑色保时捷卡宴急需处理,卖价低至15万元。在李某的劝说下,陈某怦然心动起来,最后以14.8万元买了该小汽车。因为是朋友介绍的,陈某也没有过多地去了解车辆信息,就拿着卖方给的牌照粤H63***的行驶证和机动车登记证书使用。3月19日凌晨1时左右,陈某驾驶悬挂号牌为粤H63***的黑色保时捷卡宴,从广州回到湖南隆回办事,不料在出收费站时被查。以为自己开的是“豪车”不会被民警追究,陈某遂驾车驶离了现场。

经过调查询问,陈某驾驶的

车辆是从别人手里买的二手车,还没过户;机动车所粘贴的机动车检验合格标志为粤AV2C**,是其以前使用过的另外一台车的机动车检验合格标志;悬挂的粤H63***号牌属伪造的机动车号牌,且未随车携带行驶证。

针对陈某未随车携带行驶证、使用其他车辆的机动车检验合格标志、使用伪造的机动车号牌的违法行为,执法民警依法开具了《公安交通管理行政强制措施凭证》,扣留了该机动车,收缴伪造机动车号牌一套,收缴机动车2015年和2017年牌号均为粤AV2C**的机动车检验合格标志各一张;依法对其处以罚款8050元、驾驶证记13分、行政拘留5日的处罚。

目前,该案件还在作进一步调查。

凌晨进网吧 只为“顺”手机

曾旭辉 张居道

本报讯 3月22日,双清公安分局马家塘派出所抓获盗窃犯罪嫌疑人罗某、唐某,成功破获系列网吧盗窃手机、摩托车案件。

今年初以来,马家塘派出所陆续接到群众报案,称在网吧上网时手机、摩托车被盗。民警经调查,发现有两可疑男子经常在凌晨5时左右出入网吧,但从不在网吧上网,而是乘机“顺”东西。他们一旦发现“网虫”睡着了,就迅速靠近,偷走放在桌上充电的手机。他们有时也对“网虫”们停放在网吧外面的摩托车下手,从撬锁到骑走摩托车,前后不超过3分钟。

民警遂对该两名男子进行

追踪侦查。但因两名男子作案地点不定,作案及逃离时间极短,民警布控加巡查,忙活了10多天,未见其踪影。马家塘派出所决定扩大侦查范围。3月初,该所经调查发现一名叫“好伢子”的男子有作案嫌疑,遂对其实施布控,经50多小时艰苦蹲点守候,终于在石家园某茶馆内将“好伢子”及其同伙唐某一举抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人“好伢子”对其同伙唐某实施盗窃的犯罪事实供认不讳。经查明,今年以来,两人在原省汽制厂、化纤厂等地作案10余起,盗窃手机8台、摩托车5辆。

以上两名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留,此案正在进一步侦查之中。